
       
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 932 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 

 

Oggetto: accordo Lear–Fipa, occorrono tempi certi per la reindustrializzazione del sito di 
Grugliasco e la tutela dei 374 lavoratori coinvolti 

 

Premesso che 

 

in data 29 dicembre 2025, al termine di una lunga vertenza durata oltre due anni, è stato sottoscritto 
un accordo tra Lear Corporation e la newco Fipa finalizzato alla reindustrializzazione del sito 
produttivo di Grugliasco, con il coinvolgimento delle organizzazioni sindacali, della Regione 
Piemonte e del Ministero delle Imprese e del Made in Italy; 

tale accordo rappresenta una prospettiva concreta per garantire continuità occupazionale e futuro 
industriale al sito, dopo la cessazione della produzione di sedili per Maserati; 

a distanza di quasi due mesi dalla sottoscrizione degli accordi, tuttavia, non risulta ancora concluso 
l’accordo commerciale necessario per rendere operativo il progetto industriale, generando forte 
preoccupazione tra le lavoratrici e i lavoratori coinvolti; 

le organizzazioni sindacali Fim, Fiom e Uilm hanno espresso pubblicamente allarme per il 
perdurare del silenzio tra le parti e hanno chiesto alle istituzioni, in particolare alla Regione 
Piemonte e al Ministero competente, di intervenire con determinazione per garantire la piena 
attuazione degli impegni assunti e la salvaguardia dei 374 posti di lavoro interessati;  

 

considerato che 

 

la Regione Piemonte ha avuto un ruolo attivo nella costruzione del percorso di reindustrializzazione 
e ha contribuito al raggiungimento dell’accordo, anche attraverso l’utilizzo di risorse pubbliche; 

l’assenza di tempi certi e di informazioni trasparenti sullo stato di attuazione dell’accordo rischia di 
compromettere la fiducia delle lavoratrici e dei lavoratori coinvolti e di mettere nuovamente a 
rischio la tenuta occupazionale del sito produttivo; 

è compito delle istituzioni regionali garantire il rispetto degli impegni assunti e tutelare il lavoro, il 
tessuto industriale e il futuro produttivo del territorio piemontese; 

 



       
Interroga la Giunta regionale 

 

per sapere quali iniziative urgenti intenda assumere la Regione Piemonte, anche in raccordo con il 
Ministero delle Imprese e del Made in Italy, per garantire la piena attuazione dell’accordo di 
reindustrializzazione del sito Lear di Grugliasco e assicurare tempi certi per la sua realizzazione, a 
tutela dei 374 lavoratori coinvolti. 

 

 

Valentina Cera 
Alleanza Verdi Sinistra 
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